

Мониторинг средств массовой информации

28 декабря 2021



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
28.12.2021 Производственный травматизм преследует рабочих Приморья.....	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ.....	4
28.12.2021 В Узбекистане опровергли информацию о выплате в РФ мигрантам единовременной материальной помощи.....	4
27.12.2021 Точками роста защиты прав назвали миграцию и сближение зарплат регионов	5
27.12.2021 Фадеев призвал лучше учить детей мигрантов в российских школах	5
27.12.2021 Посол: Узбекистан на первом месте по числу мигрантов в РФ	6
27.12.2021 Путин обсудил на встрече с Рахмоном адаптацию мигрантов из Таджикистана	6
Э.С. НАБИУЛЛИНА	7
28.12.2021 Набиуллина сообщила о прохождении пика роста цен на недвижимость в РФ	7
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	7
28.12.2021 Большинство россиян готовы пройти тестовое задание при трудоустройстве	7
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	8
28.12.2021 «Тroe суток пешком через тайгу»: жители Бурятии пожаловались на работодателя с Камчатки.....	8
27.12.2021 В Перми насмерть задавлен оборудованием наладчик линии производства умывальников.....	8
27.12.2021 Нижегородской областной коммунальной компании назначен штраф свыше 1 млн. руб. за гибель работников.....	9
27.12.2021 Непривитых актёров вологодского драмтеатра отстранили от работы	9
27.12.2021 Непривитому педагогу из ТГПУ им. Толстого отказали в иске об отстранении от работы	10
ПРОФСОЮЗЫ	10
28.12.2021 Каждый десятый россиянин намерен продлить новогодние каникулы	10
27.12.2021 Шмаков: достигнута договорённость по принципиальным вопросам объединения соцфондов	11
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	11
28.12.2021 Глава комитета ГД назвал острой ситуацию с оплатой труда медиков	11
28.12.2021 Точки роста защиты прав - миграция, право на жилье, сближение зарплат регионов.....	12
28.12.2021 Чат-боты для обращений к властям планируют запустить во всех субъектах РФ в 2022 году	13
28.12.2021 В Госдуме требуют внимания прокуратуры к забастовке курьераов «Яндекса».....	13
27.12.2021 Карелова: Государство выполнило свои социальные обязательства в 2021 году	14
27.12.2021 Карелова назвала цифровую трансформацию главным трендом соцсферы в этом году	14



27.12.2021 Делягин предложил обязать работодателей обосновывать депремирование сотрудника	15
27.12.2021 Дистанционный медосмотр водителей предлагают проводить и во время смен	16



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

28.12.2021

Производственный травматизм преследует рабочих Приморья

Очередная рабочая неделя в Приморье не обошлась без производственных травм и несчастных случаев, сообщает ИА DEITA.RU со ссылкой на данные мониторинга рынка труда краевой федерации профсоюзов. В период с 20 по 28 декабря на предприятиях региона было зарегистрировано две смерти рабочих во время смены и четыре эпизода производственного травматизма.

33-летний составитель поездов в Морском порту бухты троица Хасанского района упал с подножки вагона на рельсы, и на него наехал состав.

Страшной смертью погиб 55-летний машинист уссурийского предприятия по производству бумажных и картонных изделий ООО "АльянсГрупп". Его затянуло в машину в производственном цехе.

Среди пострадавших за прошедшую неделю - 53-летний водитель краевого филиала Главного центра специальной связи, получивший травму ноги; 40-летний повар морской шип-чандлерской службы "Манчжур", повредивший четыре пальца руки при работе с мясорубкой; 55-летний слесарь по ремонту оборудования "Приморских тепловых сетей", получивший термические ожоги ног при проверке температуры воды в тепловой камере; и 43-летняя становщица-распилочница компании "ПТС Хардвуд" Тернейского района, получившая перелом плечевой кости со смещением при попытке извлечь застрявший пиломатериал. (Остальные три травмы были получены во Владивостокском городском округе).

По сравнению с позапрошлой рабочей неделей смертность на предприятиях не снизилась, а **несчастных случаев на производстве** стало больше. Однако пострадавших стало меньше, так как на позапрошлой неделе один из несчастных случаев был групповым, когда при пожаре на судне пострадали четверо.

<https://deita.ru/article/508422>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

28.12.2021

В Узбекистане опровергли информацию о выплате в РФ мигрантам единовременной материальной помощи

Агентство по внешней **трудовой миграции** при Министерстве занятости и трудовых отношений Республики Узбекистан опровергло сообщения в социальных сетях о том, что узбекские мигранты в России получат единовременное пособие.

В заявлении ведомства утверждается, что информация о том, что мигрантам в России указом президента Узбекистана выплатят по 9 539 рублей (132 доллара США) является фейком.

Отмечая, что подобные лживые сообщения «вводят общественность в заблуждение», агентство заявило, что встречаются «случаи, когда за определенную сумму денег дают обещания в получении этой финансовой помощи».

По данным Агентства, **трудовые мигранты**, попавшие в трудную жизненную ситуацию за рубежом, могут обратиться за финансовой помощью только через платформу www.birgamiz.com. В агентстве подчеркнули, что для получения финансовой помощи не требуется вносить никаких оплат.

<https://www.centralasian.org/a/31629317.html>



27.12.2021

Точками роста защиты прав назвали миграцию и сближение зарплат регионов

СПЧ удалось достичь баланса защиты политических и социальных прав граждан, считает глава Совета при президенте России по развитию гражданского общества и правам человека Валерий Фадеев. Среди ключевых тем защиты он выделил цифровую безопасность, вакцинацию, защиту бездомных, противостояние пыткам и миграцию.

- По сути антковидных мер споров нет - самоизоляция и вакцинация спасительны, вопрос по формам их развития, - заявил Фадеев. - Позиция СПЧ: если у человека есть антитела - ему надо выдать QR-код на основе ПЦР-теста или прививки. Я против штрафов за отказ от вакцинации, и против того, что ПЦР-тест стоит 4000 рублей. Мы работаем над тем, чтобы он был бесплатным или дешевым, действовал не менее двух суток, а людей убеждали прививаться.

Одной из проблем 2022 года Фадеев назвал рост миграции и ее риски - образование этнических анклавов, угроза социального напряжения и проблема адаптации детей мигрантов. Он признал, что в регионах есть школы, где в классах более 50 процентов - дети приезжих, неговорящие по-русски. Он заверил, что СПЧ содействует разработке методик адаптации таких детей к российским школам, чтобы они успешно учились. "Надо помогать детям мигрантов, но не за счет снижения уровня образования детей граждан", - заметил Фадеев.

Другая задача - доработка "Цифрового кодекса прав человека". Он разделен на три части - упорядочение деятельности иностранных IT-платформ с тем, чтобы они платили полноразмерные налоги и подчинялись в России российской юрисдикции; создание концепции защиты прав граждан в цифровом пространстве и разработка "дорожной карты" по росту цифровой грамотности. Как признал член СПЧ Игорь Ашманов, темпы внедрения "цифры", как "бурьян", опережают сознание общества и закон, в итоге нарушаются права людей.

Между тем "Цифровой кодекс" СПЧ в целом разработан, проходит систему согласования в правительстве, ФСБ и Совете безопасности. Как сообщил Ашманов, доработка документа потребует времени до года-полтора, чтобы кодекс влился в систему законодательства.

Срочный ПЦР-тест стоит 4000 рублей. Будем работать над тем, чтобы он был бесплатным

Своей победой СПЧ считает предстоящее внесение поправок в закон, который предлагает квалифицировать пытки в местах заключения как "должностное преступление". Однако, признала член СПЧ Ева Меркачева, еще предстоит это положение сделать действующим и сокращать число СИЗО. На этом пути СПЧ предлагает увеличить число исправительных центров, где сроки наказания можно проходить на свободе.

Еще проблема - защита прав на собственное и арендное жилье должников, которые, как показывает практика, могут оказаться бездомными. СПЧ выступает за либерализацию оплаты арендуемого жилья. Вторая проблема - угроза роста бедности работающих. Она растет за счет разницы в оплате труда в разных регионах. "Выравнивание зарплат, особенно учителей и врачей в регионах, - одна из целей СПЧ", - сказал Фадеев.

<https://rg.ru/2021/12/27/tochkami-rosta-zashchity-prav-nazvali-migraciui-i-sblizhenie-zarplat-regionov.html>

27.12.2021

Фадеев призвал лучше учить детей мигрантов в российских школах

Детям **трудовых мигрантов**, которые живут в России, следует обеспечить качественное образование. Об этом заявил глава Совета по правам человека при президенте РФ Валерий Фадеев.

«Есть школы, где детей **трудовых мигрантов** уже больше половины в классах, нужен особый подход», - пояснил свою мысль общественник.

Дело в том, что из-за низкой степени интеграции в российское общество **трудовые мигранты** из Средней Азии сейчас образуют национальные анклавы, а это усиливает социальную напряженность, заметил Фадеев.



«В некоторых регионах школьные программы отличаются от тех, к которым привыкли дети. Мы должны защищать права детей мигрантов, чтобы им здесь было удобнее учиться», - призвал Фадеев.

Дело в том, что чем лучше дети мигрантов будут учиться в российских школах, тем более однородной будет наша социальная среда, пояснил общественник.

«Надо добиваться в школах такой системы образования, чтобы дети не изолировались от наших социальных институтов», - заключил глава СПЧ.

<https://fedpress.ru/news/77/society/2906916>

27.12.2021

Посол: Узбекистан на первом месте по числу мигрантов в РФ

Трудовая миграция является одной из наиболее чувствительных сфер двустороннего взаимодействия, поскольку Узбекистан сохраняет первое место по числу граждан, находящихся на заработках в России из всех стран Центральной Азии. Об этом журналистам 27 декабря заявил посол России в Ташкенте Олег Мальгинов.

"Только по официальным данным в России находится более двух миллионов узбекских мигрантов", - отметил посол.

Он указал, что в этой связи очень своевременным является запуск в 2021 году пилотного проекта по привлечению в Россию граждан Узбекистана для осуществления трудовой деятельности в сфере строительства.

"Он обеспечивает прозрачность трудоустройства граждан республики, позволяет кандидату уже на стадии подачи документов получить четкое представление о востребованных в России специальностях и заработной плате, которую гарантирует работодатель", - подчеркнул дипломат.

Он отметил, что в ходе отбора проводится медицинское освидетельствование и вакцинация мигрантов российской вакциной "Спутник Лайт", параллельно осуществляется проверка по линии правоохранительных структур на предмет наличия у них запрета въезда в Россию.

"Здесь следует отметить, что все названные процедуры организованы на территории Узбекистана и значительно облегчают процесс оформления, снижают издержки и затраты при трудоустройстве. В этих целях в республику командированы специалисты ФГУП "Паспортно-визовая служба" МВД России и Федерального медико-биологического агентства, которые развернули здесь необходимую инфраструктуру", - сообщил посол.

<http://regnum.ru/news/3463489.html>

27.12.2021

Путин обсудил на встрече с Рахмоном адаптацию мигрантов из Таджикистана

Около 1 млн граждан Таджикистана сейчас проживают и работают в России на временной основе, сообщил **президент России** Владимир Путин на встрече с таджикским коллегой Эмомали Рахмоном. Господин Путин отметил, что самым лучшим способом адаптации к проживанию в России является обучение мигрантов русскому языку. **Президент России** также заявил, что ситуация на границе Таджикистана и Афганистана вызывает тревогу и озабоченность. Встреча лидеров двух стран состоялась в Константиновском дворце в Санкт-Петербурге.

«Очень много желающих изучать русский язык - это и понятно, потому что в России проживает сегодня на временной основе и работает около миллиона человек из Таджикистана. Если в позапрошлом году они перевели домой где-то 1 млрд 800 млн (долларов.- "Ъ"), то в прошлом году в связи с этой пандемией, конечно, количество работающих людей сократилось - где-то 1 млрд 700 (млн долларов.- "Ъ") получилось», - сказал Владимир Путин. «Мы говорили о том, что как раз подготовка в рамках изучения русского языка является самым верным способом адаптации людей для того, чтобы они могли спокойно работать, чувствовать себя комфортно», - отметил **президент РФ**.



Господин **Путин** заявил, что Таджикистан является одним из надежных и близких союзников России. Отношения двух стран активно развиваются по всем направлениям, включая вопросы безопасности. «Сейчас ситуация на границе с Афганистаном,- знаю, мы с вами в контакте постоянном находимся,- вызывает известную тревогу и озабоченность. И это объективные обстоятельства, я разделяю эту озабоченность»,- сказал **президент России**.

Президент Таджикистана в свою очередь заявил, что отношения двух стран динамично развиваются по всем направлениям. «Россия остается главным торговым и экономическим партнером Таджикистана. Товарооборот в этом году увеличился (до) более (чем) \$1 млрд - это на 25% больше, чем в прошлом году»,- сказал господин Рахмон.

Ранее Владимир **Путин** говорил, что иностранцы, которые намерены работать в России, должны еще в своих странах готовиться к поездке, изучая русский язык и «обычаи наших людей». Президент отметил, что по этому вопросу стоит работать совместно с представителями других стран СНГ.

Напомним, с 2015 года для получения разрешения на работу в России требуется сертификат о владении русским языком, знании истории России и основ российского **законодательства**.

<https://www.kommersant.ru/doc/5153261>

Э.С. НАБИУЛЛИНА

28.12.2021

Набиуллина сообщила о прохождении пика роста цен на недвижимость в РФ

Председатель Центрального банка РФ Эльвира **Набиуллина** 28 декабря заявила, что в стране пройден пик роста цен на недвижимость.

«У нас произошел серьезный рост цен на недвижимость, и мы где-то сейчас прошли этот пик цен на недвижимость», - сказала она в эфире телеканала «Россия 24».

По словам главы ЦБ, вряд ли цены на недвижимость продолжат расти прежними темпами. Однако **Набиуллина** призвала россиян не поддаваться «ажиотажному эмоциональному поведению», а внимательно наблюдать за ситуацией.

«Бежать спешить брать сейчас ипотечный кредит не стоит, нужно смотреть, какие условия у каждой семьи, и потом надо понимать, что ставки по ипотеке могут немного вырасти», - предупредила глава ЦБ.

17 декабря сообщалось, что в третьем квартале 2021 года 1 кв. м студий в новостройках России по сравнению с аналогичным периодом прошлого года подорожал на 45%, до 141,7 тыс. рублей.

В однокомнатной квартире средняя цена за «квадрат» увеличилась на 39% - до 124,8 тыс. рублей. Во вторичном сегменте средняя стоимость «квадрата» в студии в третьем квартале 2021 года составила 132 тыс. (+40%). Цены на однокомнатные квартиры при этом увеличились на 35% - до 81,4 тыс. рублей.

<https://iz.ru/1270711/2021-12-28/nabiullina-soobshchila-o-prokhozhdenii-pika-rosta-tcen-na-nedvizhimost-v-rf>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

28.12.2021

Большинство россиян готовы пройти тестовое задание при трудоустройстве

При этом каждый четвертый приступает к заданию, если его объем небольшой, свидетельствуют результаты опроса, проведенного порталом "Работа в России".



Большинство россиян готовы выполнить тестовое задание при трудоустройстве. При этом каждый четвертый приступает к заданию, если его объем небольшой, свидетельствуют результаты опроса, проведенного порталом "Работа в России".

Опрос проводился в декабре, в нем приняли участие свыше 7 000 человек.

"77% респондентов сообщили, что считают правильным, что будущий работодатель дает тестовое задание при приеме на работу. Многие (45%) отметили, что откликаются на такие вакансии, так как предварительное тестиирование их не смущает. Почти половина (49%) участников опроса откликаются на вакансии, которые предполагают выполнение тестовых заданий, только если предложение очень интересное. И лишь 6% опрошенных никогда не станут откликаться на такую вакансию", - говорится в тексте исследования.

В то же время больше половины опрошенных (52%) готовы выполнить тестовое задание лишь тогда, когда оно действительно представляет собой тест, чтобы соискатель продемонстрировал профессиональные навыки, и не является попыткой получить полноценную работу без оплаты. По данным исследования, каждый четвертый (25%) приступает к его выполнению, если объем задания небольшой. При этом 69% опрошенных россиян согласны уделить тестовому заданию не более часа, 18% - до трех часов, а 8% респондентов готовы посвятить выполнению теста целый день.

https://tass.ru/obschestvo/13315691?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

28.12.2021

«Тroe суток пешком через тайгу»: жители Бурятии пожаловались на работодателя с Камчатки

К Уполномоченному по правам человека в Бурятии Юлии Жамбаловой обратились 14 местных жителей, которые столкнулись с нарушениями своих трудовых прав на промбазе «Пымта» занимающейся в Камчатском крае рыбобработкой. Люди утверждают, что вынуждены были уволиться с предприятия, после чего для расчета по зарплате трое суток пешком и в дождь через тайгу добираться в город Петропавловск-Камчатский - к месту дислокации головного офиса организации.

- Заявители пояснили, что работодатель (ООО «Пымта») не соблюдал обязательства, в частности не выплачивал своевременно и в полном объеме зарплату, привлекал к работам, не предусмотренным договором, - отмечает пресс-служба омбудсмена Бурятии. - Для защиты трудовых прав граждан Уполномоченный по правам человека направила обращения в прокуратуру, государственную инспекцию труда в Камчатском крае, а также гендиректору ООО «Пымта».

В результате прокурорской проверки деятельности промбазы нарушения подтвердились по шести статьям Трудового кодекса РФ, в том числе связанные с заработной платой и надбавок к ней. На имя гендиректора внесено два представления, возбуждены дела об административных правонарушениях, в правила внутреннего трудового распорядка ООО «Пымта» внесены изменения, сообщили в пресс-службе омбудсмена. **Гострудинспекция** Камчатского края правового решения пока не приняла.

<https://ulan.mk.ru/social/2021/12/28/troe-sutok-peshkom-cherez-taygu-zhiteli-buryatii-pozhalovalis-na-rabotodatelya-s-kamchatki.html>

27.12.2021

В Перми насмерть задавлен оборудованием наладчик линии производства умывальников

Госинспекция труда в Пермском крае завершила расследование смертельного несчастного случая на производстве, произошедшего 5 ноября 2021-го в крайцентре на Гайве.



Из релиза ведомства интернет-газета "Звезда" узнала, что слесарь ООО "ТД Урал ИНВЕСТ" занимался машиной по выдуву пластиковых умывальников, наладил ее работу, произвел рабочий пуск, а затем ушел на перерыв. Когда же вернулся, полез в агрегат снова, но забыл перевести его в ждущий режим.

Машина же неожиданно включилась, зажав шею и голову наладчика между левой и правой выдувными формами. Когда в цех прибыли медики бригады скорой помощи, человек уже не подавал признаков жизни.

Комиссия **Роструда** установила, что трагедия произошла как по вине погибшего, так и из-за нарушения требований охраны труда в компании. Ответственные за это лица оштрафованы на 375 тысяч рублей.

<http://zvezda.su/security/proishestviya/2021/121/v-permi-nasmert-zadavlen-oborudovaniem-naladchik-linii-proizvodstva-umyvalnikov>

27.12.2021

Нижегородской областной коммунальной компании назначен штраф свыше 1 млн. руб. за гибель работников

Государственная инспекция труда в Нижегородской области привлекла к административной ответственности АО "Нижегородская областная коммунальная компания" по результатам расследования группового несчастного случая, в котором погибли два слесаря аварийно-восстановительных работ (57 и 37 лет).

Напомним, что в августе 2021 г. в Балахнинском филиале АО "НОКК" слесари аварийно-восстановительных работ во время устранения засора в канализационных колодцах в поселке Гидроторф погибли от отравления токсичной смесью газов (метан и сероводород).

Выявлено множество грубых нарушений норм охраны труда и установлены виновные лица, допустившие причины несчастного случая. Выполнение аварийных работ производилось без технологической карты на производство работ. Установлена неудовлетворительная организация производства работ, нарушения в допуске слесарей к работам с повышенной опасностью.

За допущенные нарушения трудового законодательства на АО "Нижегородская областная коммунальная компания" наложен штраф в размере 1 млн. 75 тыс. руб.

<http://balakhna.ru/?subaction=showfull&id=1640626861&ucat=9>

27.12.2021

Непривитых актёров вологодского драмтеатра отстранили от работы

Двух актеров и трех сотрудников вологодского драматического театра, отказавшихся пройти вакцинацию от ковида, отстранили от работы без сохранения заработной платы, пишет NewsVo.

"Отстранили нас с мужем, заслуженным артистом России Владимиром Таныгиным, - рассказала NewsVo актриса Ангелина Ноздрина, лауреат премии имени Марины Щуко (2008). Также отстранили трех женщин из пошивочного цеха без сохранения заработной платы. Не знаю, остались ли в правовых структурах неравнодушные люди, которым дорог наш театр, и, хотелось бы, чтобы **трудовая инспекция** обратила внимание на то, что происходит в театре".

Как сообщало ИА REGNUM, сотрудники Вологодского драмтеатра пожаловались в прокуратуру на главного санитарного врача региона. Документ подписали 30 сотрудников учреждения.

<http://regnum.ru/news/3463692.html>



27.12.2021

Непривитому педагогу из ТГПУ им. Толстого отказали в иске об отстранении от работы

Женщина подала в суд на университет за отстранение от работы из-за отказа от вакцинации

В Тульской области Щекинский районный суд рассмотрел иск педагога ТГПУ им. Л.Н. Толстого. Женщина отказалась проходить вакцинацию от коронавируса, из-за чего была отстранена от работы. Руководство вуза при этом отметило, что такое решение было необходимо — вакцинация работников образования в регионе является обязательной. Суд 24 декабря отказал педагогу в удовлетворении иска.

Всего вуз отстранил от работы троих преподавателей, поскольку они не предоставили ни сертификат о вакцинации, ни справку о медицинском отводе.

«При этом работникам неоднократно разъяснялись требования законодательства, а также то, что ни о каком принуждении к прохождению вакцинации речь не идет. Прохождение вакцинации является свободным выбором каждого работника, и должно быть основано на внутреннем убеждении в необходимости проведения прививок», — сообщили в Тульском государственном педагогическом университете.

К рассмотрению дела были привлечены третьи лица: **Государственная инспекция труда** в Тульской области и Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Тульской области.

<https://www.tulapressa.ru/2021/12/neprivitomu-pedagogu-iz-tgpu-im-tolstogo-otkazali-v-iske-ob-otstranenii-ot-raboty/>

ПРОФСОЮЗЫ

28.12.2021

Каждый десятый россиянин намерен продлить новогодние каникулы

После новогодних праздников каждый десятый житель **России** (9%) собирается уйти в отпуск, таким образом продлив себе каникулы, согласно исследованию сервиса Работа.ру.

Ровно половина из тех, кто уйдет в отпуск после каникул, решили отдохнуть в спокойной атмосфере. 37% респондентов планируют в отпусковые дни встретиться с друзьями и родственниками. Лишь 14% опрошенных собираются в поездку по **России** или за рубеж, а 13% посвятят свой отпуск учебе и повышению квалификации.

В варианте "Другое" 8% участников исследования отмечали, что просто не хотели бы возвращаться к работе так быстро.

Напомним, что премьер-министр РФ Михаил Мишустин подписал постановление о переносе выходных дней в 2021 году. 31 декабря, который выпадает на пятницу, будет нерабочим. Однако это пока разовая акция, и в календаре постоянных выходных дней 31 декабря не числится.

В пользу того, чтобы сделать 31 декабря выходным днем на постоянной основе, выступали и профсоюзы:

- Мы за то, чтобы как можно больше было нормальных праздничных выходных дней. Плюсы в том, что люди готовятся к Новому году. Если Новый год - праздник, и целую ночь не спать, то, конечно, лучше перед этим день отдохнуть и подготовиться заранее, - отмечал глава ФНПР Михаил Шмаков.

<https://www.solidarnost.org/news/kazhdyy-desyatyy-rossiyanin-nameren-prodlit-novogodnie-kanikuly.html>



27.12.2021

Шмаков: достигнута договорённость по принципиальным вопросам объединения соцфондов

Между социальными партнерами достигнута договоренность по принципиальным вопросам объединения социальных фондов - Пенсионного фонда **России** и Фонда социального страхования. Об этом председатель **Федерации независимых профсоюзов России** Михаил Шмаков заявил в интервью изданию "Комсомольская правда". Профлидер подчеркнул, что стороны **Российской** трехсторонней комиссии по регулированию **социально-трудовых** отношений несколько месяцев работали над тем, чтобы технологический процесс объединения не привел к ухудшению положения граждан.

- Еще несколько месяцев назад были такие опасения, что могут производиться переброски денег из одного фонда в другой либо изъятие неизрасходованных на социальные нужды средств в бюджет. Были обсуждения, выставления своих позиций, ультиматумов, красных линий - и сейчас по принципиальным вопросам мы уже договорились. Что это будет страховая система, что не должно быть перекрестного субсидирования внутри системы, не должно быть изъятия средств из одного из видов страхования и переброски их в другой. А дальше должна проводиться техническая работа, - цитирует "Комсомольскую правду" слова главы **ФНПР**.

При этом профлидер не исключил, что в дальнейшем частью объединенного фонда может стать и Фонд обязательного медицинского страхования:

- Это технологические вещи - один фонд, два или три. Сейчас планируется два из них собрать в один. Наверное, со временем и третий фонд можно будет подключить к этому процессу, - считает Михаил Шмаков.

<https://www.solidarnost.org/news/shmakov-dostignuta-dogovorilis-po-printsipialnym-voprosam-obedineniya-sotsfodov.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

28.12.2021

Глава комитета ГД назвал острой ситуацию с оплатой труда медиков

Председатель комитета Госдумы по охране здоровья Дмитрий Хубезов назвал ситуацию с уровнем зарплат медицинских работников и их нехваткой в труднодоступных и сельских районах одной из самых острых. Он надеется, что с введением новой системы оплаты труда ее удастся решить.

- Новая система оплаты труда, "пилот" которой стартует с июля в семи регионах, - это оклад и компенсационные стимулирующие выплаты. Именно ими подразумевается увеличить зарплату медиков, которые работают в сельских и труднодоступных районах. Если пилот будет успешным, то мы это будем уже транслировать на другие бюджетные отрасли. Суть в том, чтобы увеличить размер оклада, чтобы он достиг 60% от зарплаты. У нас есть в крупных городах переизбыток врачей, а на селе недостаток. Во время ковида многие пожилые врачи ушли на пенсию, их надо заменять. Поэтому необходимо создать условия, чтобы на село и в труднодоступные регионы ехали. Также примерно 70% бюджетных мест в вузах должны быть целевыми. Если мы решим это, то ситуация улучшится, - сказал депутат во время пресс-конференции в международном мультимедийном пресс-центре "Россия сегодня".

Напомним, что **Минтруд** и Минздрав определились с основными параметрами реформы оплаты труда медицинских работников для запуска профильного пилотного проекта в семи регионах РФ. В профсоюзе работников здравоохранения РФ очень надеются на этот проект, так как в ходе его апробации можно будет выявить недочеты и болевые точки и разрешить их при последующем утверждении правительством для реализации на всей территории страны.

- Одна из важнейших составных частей формирования должностного оклада - это коэффициенты региональной дифференциации, которые учитывают специфику региона. То есть, фактически, стандарты оплаты труда специалиста одной квалификации в разных регионах будут отличаться в размере. Посмотрим, в рамках пилотного



проекта, насколько "разъедутся" уровни оплаты труда в разных регионах с учетом этого коэффициента. В проекте также не учтена надбавка за стаж, она осталась за скобками нынешней модели. Посмотрим по итогам "пилота", насколько эта выплата за стаж будет компенсироваться стимулирующими выплатами, которые будут установлены в рамках этой модели, - пояснил позицию профсоюза Анатолий Домников.

<https://www.solidarnost.org/news/glava-komiteta-gd-nazval-situatsiyu-s-oplatoy-truda-medikov-odnoy-iz-samyh-ostryh.html>

28.12.2021

Точки роста защиты прав - миграция, право на жилье, сближение зарплат регионов

СПЧ удалось достичь баланса защиты политических и социальных прав граждан, считает глава Совета при президенте России по развитию гражданского общества и правам человека Валерий Фадеев. Среди ключевых тем защиты прав и свобод он выделил цифровую безопасность, вакцинацию, защиту бездомных, противостояние пыткам и миграцию.

- По сути антивирусных мер споров нет - самоизоляция и вакцинация спасительны, вопрос по формам их совершенствования, - заявил Фадеев. - Позиция СПЧ: если у человека есть антитела - ему надо выдать QR-код на основе ПЦР-теста или прививки. Лично я против штрафов за отказ от вакцинации, и против того, что срочный ПЦР-тест стоит 4000 рублей. Мы работаем над тем, чтобы он был бесплатным или дешевым, действовал не менее двух суток, а людей убеждали прививаться.

Одной из проблем 2022 года Фадеев назвал рост миграции и обозначил ее риски - образование этнических анклавов, угроза социального напряжения и проблема адаптации детей мигрантов. Он признал, что в регионах уже есть школы, где в классах более 50 процентов - дети приезжих, не умеющие говорить по-русски. Он заверил, что СПЧ содействует разработке методик адаптации детей мигрантов к российским школам с тем, чтобы они успешно учились. "Надо помогать детям мигрантов, но не за счет снижения уровня образования детей граждан", - заметил Фадеев.

Другая задача - доработка "Цифрового кодекса прав человека". Его правозащитники делят на три части - законодательное упорядочение деятельности иностранных IT-платформ с тем, чтобы они платили полноразмерные налоги и подчинялись в России российской юрисдикции; создание концепции защиты прав граждан в цифровом пространстве и разработка "дорожной карты" по росту цифровой грамотности. Как признал член СПЧ Игорь Ашманов, темпы внедрения "цифры", как "бурьян", опережают сознание общества и закон, в итоге нарушаются права о персональных данных, а регулятор - Роскомнадзор - не имеет средств для регулирования и воздействия. Между тем "Цифровой кодекс" СПЧ в целом разработан, проходит систему согласования в правительстве, ФСБ и Совете безопасности. Как сообщил Ашманов, доработка документа потребует до года-полтора, чтобы кодекс влился в систему законодательства. Своей победой СПЧ считает предстоящее внесение поправок в закон, который предлагает квалифицировать пытки в местах заключения как "должностное преступление". Однако, признала член СПЧ Ева Меркачева, предстоит это положение сделать действующим и сокращать число СИЗО. На этом пути СПЧ предлагает увеличить число исправительных центров, где сроки наказания можно проходить на свободе.

Еще проблема - защита прав на собственное и арендное жилье должников, которые, как показывает практика, могут оказаться бездомными. СПЧ выступает за либерализацию оплаты арендуемого жилья. Вторая проблема - угроза роста бедности работающих. Она растет за счет разницы в оплате труда в разных регионах. "Выравнивание зарплат, особенно учителей и врачей в регионах, - одна из целей СПЧ", - сказал Фадеев.

<https://rg.ru/2021/12/27/tochkami-rosta-zashchity-prav-nazvali-migraciiu-i-sblizhenie-zarplat-regionov.html>



28.12.2021

Чат-боты для обращений к властям планируют запустить во всех субъектах РФ в 2022 году

"Диалог" в октябре запустил в пилотных регионах правительственные чат-боты в Telegram и Viber. В ноябре они заработали в соцсети "ВКонтакте"

Чат-боты в мессенджерах и социальных сетях, с помощью которых жители напрямую смогут обращаться в региональное правительство, планируется запустить во всех субъектах России в 2022 году. Об этом сообщила в понедельник пресс-служба АНО "Диалог".

"Диалог" в октябре запустил в пилотных 10 регионах РФ правительственные чат-боты в мессенджерах Telegram и Viber, в которых можно напрямую обратиться в любое ведомство своего региона. В ноябре аналогичные чат-боты заработали в социальной сети "ВКонтакте". <...> Планируется, что в 2022 году подобные чат-боты будут запущены во всех регионах РФ", - говорится в сообщении.

Уточняется, что за два месяца работы через чат-боты было отправлено около 7 тыс. обращений от жителей 10 регионов. Самые популярные темы - соцзащита, коронавирус, здравоохранение, услуги ЖКХ, состояние дорог и благоустройство.

"Губернатор ЯНАО Дмитрий Артюхов во время ежегодной прямой линии использовал чат-боты, где был специально создан раздел "Задать вопрос губернатору". Глава Калужской области Владислав Шапша совместно с ЦУР через чат-боты провел "народные" обсуждения по изменениям, которые планируется внести в федеральный закон "О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения", - приводятся в сообщении слова заместителя генерального директора АНО "Диалог Регионы" Андрея Цепелева.

Ранее сообщалось, что для каждого из 10 регионов разработан индивидуальный чат-бот, интегрированный с системой "Инцидент Менеджмент", со справочной информацией и возможностью получить ответ или решить проблему. В чат-ботах можно отправить вопрос или жалобу и в них же получить официальный оперативный ответ ведомства в течение 24 часов, к обращениям разрешено прикреплять документы и фото.

<https://tass.ru/obschestvo/13310771>

28.12.2021

В Госдуме требуют внимания прокуратуры к забастовке курьеров «Яндекса»

Ситуация с забастовкой сборщиков еды в Кемерово требует немедленного реагирования **Роструда** и прокуратуры. Как передает корреспондент ИА REGNUM 28 декабря, об этом заявил лидер СРЗП депутат Госдумы Сергей Миронов.

"Призываю **Роструд** и прокуратуру немедленно отреагировать на ситуацию с забастовкой курьеров "Яндекс.Еды" в Кемерово. Фиктивная самозанятость проявила себя во всей красе: людям снижают зарплаты, выставляют бесчеловечные условия труда и людоедские штрафы", - возмущен Миронов.

По его убеждению, занятость через цифровые платформы должна регулироваться теми же правилами, что и обычный трудовой договор.

Ранее курьеры "Яндекс.Еды" в Кемерово заявили о готовности к забастовке, причиной недовольства стал новый график, из-за которого их средний заработка упадет с 26 тыс. до 16 тыс. рублей в месяц.

<https://regnum.ru/news/3464278.html>



27.12.2021

Карелова: Государство выполнило свои социальные обязательства в 2021 году

Власти России сделали в уходящем году все возможное, чтобы поддержать граждан в социальной сфере, считает вице-спикер **Совета Федерации** Галина Карелова.

"Глобальный вызов в лице пандемии второй год подряд вносит свои коррективы и Федеральному Собранию Российской Федерации приходится работать в условиях повышенного спроса на социальную защиту среди граждан", - заявила она журналистам. Многие одобренные в течение года **законы** были направлены на поддержку семей с детьми и беременных женщин, предоставление господдержки в формате "социального казначейства", совершенствование системы занятости населения и повышение трудовых гарантий, а также увеличение минимального размера оплаты труда.

"Так, перечисленные из бюджета гражданам средства на материнский капитал составили 363,49 млрд руб., выплаты по временной нетрудоспособности лицам в возрасте 65 лет и старше - 19,19 млрд руб., специальные выплаты работникам стационарных организаций соцобслуживания - 8,27 млрд руб. В качестве денежной выплаты на детей от 3 до 7 лет перечислено 282,6 млрд руб. Социальные выплаты нашим героям-врачам составили 180,1 млрд рублей", - перечислила вице-спикер СФ.

Кроме того, все регионы получили средства на оказание необходимой медицинской помощи гражданам, общая сумма составила 284 млрд рублей.

Среди достижений парламентариев в этой сфере Галина Карелова назвала федеральный проект "Оптимальная для восстановления здоровья медицинская реабилитация". "Я искренне рада, что на следующие три года получилось предусмотреть бюджетные средства в размере 60 млрд рублей на оснащение современным оборудованием федеральных и региональных медицинских учреждений, а также на увеличение объемов медицинской помощи на всех этапах медицинской реабилитации в субъектах Российской Федерации", - отметила она.

"Нам много удалось добиться в этом году - считаю, что обязательства государства перед гражданами выполнены в запланированном объеме. Но всегда есть куда стремиться", - резюмировала заместитель председателя СФ.

<https://rg.ru/2021/12/27/karelova-gosudarstvo-vypolnilo-svoi-socialnye-obiazatelstva-v-2021-godu.html>

27.12.2021

Карелова назвала цифровую трансформацию главным трендом соцсферы в этом году

Главным трендом развития социальной сферы в 2021 году стала проактивная социальная политика в результате цифровой трансформации. Об этом заявила заместитель председателя **Совета Федерации**, член Комитета палаты по социальной политике Галина Карелова, сообщает пресс-служба СФ.

В течение года была сформирована нормативная база для создания и развития принципиально новой единой цифровой платформы «Социальное казначейство», благодаря которой граждане могут узнавать о том, какие им полагаются меры социальной поддержки, а затем оформить выплаты без сбора дополнительных документов, в режиме «одного окна» через портал «Госуслуги».

По словам сенатора, большинство услуг граждане могут получить либо в режиме онлайн, либо со смартфона или компьютера подать заявление на их предоставление. «Опыт дистанционной работы в период пандемии доказал эффективность и востребованность цифрового формата взаимодействия между государством и гражданами», - сказала вице-спикер СФ.

Она также напомнила, что для повышения уровня адресности социальной помощи **Совет Федерации** инициировал и одобрил целый блок **законов**, направленных на поддержку беременных женщин и детей, совершенствование системы занятости населения и повышения трудовых гарантий, увеличение минимального размера оплаты труда,



а также ряд **законов**, способствующих развитию комфортной и доступной среды для граждан с ограниченными возможностями здоровья.

<https://www.pnp.ru/social/karellova-nazvala-cifrovuyu-transformaciyu-glavnym-trendom-socsfery-v-etom-godu.html>

27.12.2021

Делягин предложил обязать работодателей обосновывать депремирование сотрудника

Депутат **Госдумы** Михаил Делягин («Справедливая Россия - За правду») разработал **законопроект**, которым предлагается обязать работодателей обосновывать причины полного или частичного лишения премии сотрудника.

Соответствующие **поправки** вносятся в Трудовой **кодекс**.

Сейчас в большинстве российских предприятий зарплата состоит из тарифной части и регулярной премии. Как уточняется в пояснительной записке, соотношения тарифа и премии может достигать 30/70. «То есть работник может потерять 70 процентов своего заработка, при этом каких-либо объяснений объективных причин, равно как и возможности обжаловать депремирование, Трудовой **кодекс** не предусматривает», - поясняет депутат.

Минтруд ранее пояснял, что, поскольку система премирования регулируется на уровне работодателя, в приказе о премии не нужно указывать, по какой причине сотрудник лишили ее полностью или частично.

«Поскольку депремирование не требует от работодателя обоснования, то и работник не может предпринять соответствующие меры», - поясняет депутат.

В связи с этим **законопроектом** предлагается дополнить Трудовой **кодекс** положением, в соответствии с которым депремированием является полное или частичное уменьшение размера регулярной премии. «Это позволит работникам обжаловать этот вид дисциплинарного воздействия, а работодатели будут обязаны обосновывать его», - уточнил депутат.

Кроме того, в соответствии с действующим порядком применения дисциплинарных взысканий, провинившийся сотрудник должен предоставить работодателю объяснительную. Если ее не последует, составляется соответствующий акт.

При этом непредоставление объяснительной не является препятствием для дисциплинарного взыскания. Приказ о таком наказании объявляется работнику под роспись. Если же служащий откажется ознакомиться с ним, также составляется соответствующий акт.

По мнению Делягина, нужно уточнить нормы, касающиеся права работодателя составлять акты об отказе сотрудника ознакомиться и подписать отказ от пояснительной и уведомление о взыскании. «Очевидно, что такие акты, составляемые подчиненными работодателю сотрудниками административно-управленческого аппарата работодателя, далеко не всегда содержат достоверные сведения», - указывает он.

Депутат ссылается на постановление Конституционного суда, оно обязывает работодателя при отказе работника написать объяснительную, составить соответствующий акт, в котором действие (бездействие) работника фиксируется независимыми лицами.

Депутат предлагает установить, что в случаях, когда сотрудник отказался написать объяснительную, соответствующий акт составляется с его участием или участием его представителя. То же касается и отказа сотрудника ознакомиться с распоряжением о дисциплинарном взыскании.

Также **законопроектом** предлагается установить разницу между замечанием и выговором. Как уточняет депутат, первоначально авторы норм ТК исходили из **Кодекса законов о труде**, согласно которому увольнению предшествовали два выговора, а выговору - замечание. Тем не менее сейчас этот документ утратил силу, и действующие нормы нуждаются в уточнении.



Законопроектом предлагается установить, что сотрудника могут уволить за неоднократного неисполнения им без уважительных причин трудовых обязанностей, если он имеет дисциплинарные взыскания в форме выговоров.

Также **законопроектом** предлагается повысить качество гарантий прав работника при простое по вине работодателя.

Сейчас в статье ТК об оплате времениостоя определены три видаостоя: по вине работодателя; по причинам, не зависящим от работодателя и работника; по вине работника. Между тем, в статье о временном переводе на другую работу понятиестоя включает в себя приостановку работы по причинам экономического характера.

«Таким образом, происходит существенная для работника подмена понятий «простой по вине работодателя» на фактически «простой по инициативе работодателя», - поясняет депутат. И это не закреплено в статье об оплате труда из-застоя.

По мнению автора, из-за этого «становятся неработающими основополагающие для интересов работника гарантии».

В связи с этим из статьи о временном переводе сотрудника на другую работу предлагается исключить положения о том, что перевод допускается в случаяхстоя (временной приостановки работы по причинам экономического, технологического, технического или организационного характера). Это позволит соблюсти интересы сотрудников.

<https://www.pnp.ru/economics/delyagin-predlozhil-obyazat-rabotodateley-obosnovyvat-depremirovaniye-sotrudnika.html>

27.12.2021

Дистанционный медосмотр водителей предлагают проводить и во время смен

Минздрав разработал **законопроект**, предусматривающий проведение дистанционных профессиональных медицинских осмотров водителей во время смены или рейса. Документ опубликован на портале проектов нормативных правовых актов.

Ранее в декабре в **Госдуму** был внесён проект о проведении дистанционных медицинских осмотров водителей до и после рейса. Документом предлагалось наделить Минздрав правом определять порядки проведения предварительных, периодических, предсменных и предрейсовых, а также послесменных и послерейсовых медосмотров водителей с помощью телемедицинских технологий.

Порядки предполагалось разрабатывать с учётом мнения Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. Изменения предлагались в **законы** «О безопасности дорожного движения» и «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации».

Новый проект предусматривает внесение аналогичных изменений в действующие нормы, но при этом к до- и послерейсовым осмотрам добавляются текущие (внутрисменные и внутрирейсовые).

Такие проверки, согласно тексту проекта, могут проводиться в течение рабочего дня, чтобы выявить в том числе воздействие опасных факторов производственной среды и на состояние сотрудников, а также обнаружить признаки алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения.

Отмечается, что сейчас в России зарегистрировано не менее 15 медицинских изделий, которые способны обеспечить автоматизированную дистанционную передачу информации о здоровье проверяемых. При этом в случае использования таких изделий нужна идентификация сотрудника, которая бы исключила прохождение осмотра другим лицом.

В случае **принятия закона** применение медицинских изделий для дистанционного осмотра не отменит традиционные осмотры, а станет правом работодателей.



Документ подготовлен в рамках реализации дорожной карты по разработке проведения автоматизированного дистанционного медицинского контроля водителей. Поручение разработать порядок дистанционного медицинского контроля таких сотрудников дал президент Владимир **Путин** в 2017 году.

<https://www.pnp.ru/social/distacionnyy-medosmotr-voditeley-predlagayut-provodit-i-v-vremya-smen.html>